



草堂学工简报

学生工作部（处）编

总第 6 期

2014 年 05 月 21 日

工作动态

◆草堂校区首届大学生职场模拟大赛成功举行

4月18日晚，由草堂校区学工办策划，大学生职业发展协会举办的草堂校区首届大学生职场模拟大赛决赛顺利进行。决赛现场，10名选手通过客户推销、燃眉之急和终极PK三个环节，层层闯关，你追我赶。特别是在终极PK环节中，围绕“大学生先考研还是先工作”开展的激烈辩论，将整场比赛推向了高潮。经过近两个小时的激烈角逐，应用物理专业13级邵笑同学最终夺得大赛一等奖。本次大赛以“纵横校园职场，添翼成才梦想”为主题，旨在培养大学生职业生涯规划意识，了解用人单位对大学生素质的基本要求，引导学生树立正确的成才观、就业观。大赛历时20天，400余名参赛选手经过简历初选、职业能力笔试、现场竞聘演讲、职场角色扮演等环节，最终有10名同学晋级决赛。

◆草堂校区第二届校园趣味心理运动会成功举办

4月26日早9点，大学生心理健康指导中心联合体育系在草堂校区篮球场成功举办了第二届校园趣味心理运动会。本届趣味心理运动会由牙签令、盲人敲锣、能量传输和坦克战车四个比赛项目组成，共有九支代表队参与了比赛。通过比赛，同学们感受到了团体活动的魅力，收获了友谊，团队意识和协作精神也获得了较大提高。

书院风采

◆南山书院第三届社团文化节开幕

为进一步丰富社团文化、营造健康活跃的校园文化氛围，5月5日，南山书院第三届社团文化节拉开了帷幕。本届文化节由南山书院大学生社团联合会承办，以“星耀南山，承梦远行”为主题。文化节期间，各个社团集中开展了国学研讨、画展、轮滑表演、机器人展示、武术表演等精品活动，并进行了“我最喜爱的社团”评选活动。



大学生社团是大学校园文化建设的重要阵地，特别在我校“书院—学院（学科）”制

人才培养模式下，对广大青年的知识、技能及能力的塑造和思想道德素质的培养起着重要的作用。南山书院以此次社团文化节的举办为契机，让更多大学生参与到丰富多彩的社团活动中来，拓展专业知识，砥砺思想情操，提高综合素养，在参与社团活动中播种激情和希望，收获成功和喜悦。

院(系)掠影

◆理学院举办纪念“五四运动”团学知识竞赛

4月29日晚，理学院纪念“五四”团学知识竞赛在南山书院104教室拉开帷幕。本次大赛由理学院团总支组织策划，2012级、2013级16个团支部参加了此次竞赛。

比赛由“基础知识普及之小组必答题”、“能力进阶之小组简答题”、“敢闯敢拼之小组风险题”三部分组成，选手们沉着、准确的回答，不仅展示了当代大学生的时代风采和团队合作精神，更加体现了理学院团支部蓬勃的精神风貌和爱国情怀。其中，应化1201与应化1302团支部的两场加时赛，更是将比赛推向了高潮。



16位代表的精彩表现和团支部的支持配合，赢得了老师和观众的一致好评。

经过近两个小时的激烈角逐，应用化学1201团支部荣获一等奖，应用化学1302和电科1301分别获得二、三等奖。

◆机电学院举办“一所大学的中国梦”主题报告会

4月28日晚，机电学院党委书记王继武在南山书院多功能厅为草堂学子带来了“一所大学的中国梦”主题报告会。



报告会上，王老师向同学们阐述了中国历史的发展进程，从黄帝到现在，历朝历代，每个中国人都拥有着自己的梦想，都拥有着自己的中国梦，回顾屈辱的近代历史，我们深知当代大学生肩上的重担。王老师立足于建大，为全体同学解释了“书院—学院(学科)”制的优势与存在意义，强调“书院”是以学术创新和修炼人格为主要目的，以价值实现和学术追求为奋斗目标，以个人和国家的共同成长为终极目标，拥有“独立之精神，自由之思想”的开阔意识。他还强调，作为当代大学生，我们应该加强自身教育，认真学习运用好科学文化知识，树立正确的人生观、价值观和世界观。我们要鼓足信心，努力通过自身的学习实践增强本领，实现自我人生价值，这样才能实现我们的梦想，最终实现中华民族的伟大复兴。

中华民族是一个充满着朝气的民族，新时期的中国是我们实现梦想的地方，所以年轻人的梦想要与国家民族兴衰荣辱紧密相连，要勇敢追求自己心中的梦想，并付诸行动，为建大贡献自己的一份力量，为实现“我的中国梦，建大的中国梦”增添绚丽的一笔。让我们身在草堂，眼观天下！

◆土木工程学院开展“课堂无手机”活动

为了进一步促进学风建设，提高课堂听课效率，土木学院在草堂校区开展“课堂无手机”活动，引导学生树立正确的社会主义核心价值观，将核心价值观贯彻落实到学习、生活中。

同学们进入教室之后，自觉地将手机调至静音或关机状态并放入各班准备的手机收纳袋中，为形成良好的听课状态做出了充分的准备。除此之外，课前主动擦黑板；校园内，主动向老师问好，这些都体现了当代大学生良好的精神风貌。



通过此项活动，同学们在课堂上的学习效率有了明显的提升，手机不再成为阻碍同学们学习进步的绊脚石。不仅如此，良好的课堂环境与听讲状态也给同学们带来了源源不断的学习动力。与此同时，尊师重教这一中华民族的传统美德也得到了传承，带动了基本礼仪和文明的回归。

◆冶金学院“大艺术家”才艺表演晋级赛成功举办

为丰富我校大学生的课余生活，展示大学生艺术风采，4月22日晚，由校团委主办、冶金学院承办的“大艺术家”才艺汇演晋级赛在南山书院多功能厅举行。



激情灵动的舞蹈《Think about you》拉开了比赛的帷幕，使现场气氛热情洋溢；歌曲《我》、《我知道》以及舞蹈《舞出我人生》给观众带来了一场优美的视听盛宴；朗诵《和平鸽》使得观众陷入了深深的沉思，将我们带进了革命者拼死捍卫和平的现场；小品《进击的大学生》用幽默风趣的语言、搞怪夸张的动作完美刻画了当代大学生的真实生活；歌曲《为蒙古喝彩》展现了草原儿女的热情与奔放；魔术表演《杯瓶之感》、健身运动《力量》以及双节棍表演《夜影》则将现场气氛推向了一个又一个高潮。最后，比赛在一曲《红日》中完美落幕。

激情澎湃，彰显大学风采；热情柔美，共话艺术之风。此次大赛的成功举办为热爱艺术的同学搭建了展示自我的舞台，为校园文化增添了华美的一笔。

◆材料学院举办“欲圆中国梦 青年当自强”主题报告会

为使大学生深刻领会并践行社会主义核心价值观，4月22日晚，材料学院特邀“中国大学生自强之星”——吴书强同学进行了主题为“从善‘心’到善‘行’”的报告会。学院辅导员、学生干部及入党积极分子等参加了报告会。



吴书强从高中时的生活经历开始讲述，回忆当时求学过程中的曲折经历，备受阻挠的创业之路、高考失利后的复读，让他在大学伊始便付出比常人更多的努力，鼓励同学们要奋发读书，用知识武装自己。生活环境决定性格的养成。在父辈的影响下，吴书强从小心中便种下一颗善心的种子。2012年正月初四，父亲用健壮的臂膀托起自己的外孙，用生命诠释了“有一种爱叫做放手”。七天之后，看到有人落水时，吴书强毫不犹豫跳入寒冷刺骨的水塘中，用自己不甚强壮的臂膀挽起落水者。在场同学聆听之后无不深受感动。

吴书强用自己的行为书写着中国梦，践行着社会主义核心价值观。青年人唯有坚守善心，坚持善行，汇聚社会正能量，方可圆个人梦，圆中国梦。

◆信控学院开展“践行社会主义核心价值观”系列活动

为加强大学生对社会主义核心价值观的认识和理解，引导广大团员勇于实践，在学习生活中培养和提升自己的人生价值观，信控学院自4月以来陆续开展了以“践行社会主义核心价值观”为主题的一系列团日活动。



信控学院各团支部在草堂校区团总支的号召下，积极响应，认真组织，围绕“一次公益活动”、“中国梦励志读书会”、“来自一个学霸的帮助”、“改掉一个陋习，做新的自己”、“环保宣传——与雾霾斗争到底”等多个主题开展了

对社会主义核心价值观的学习。智能专业13级组织了“涓滴相助”学习活动，对本专业同学进行了四六级模拟、疑难问题解答、专人一对一讲解等学习帮助活动。通信专业13级开展了“读来读去”阅览活动，同学们在图书馆内阅读了各种时政书籍报刊，进一步加深了对社会主义核心价值观的认识和理解。

呈送：学校领导

报送：相关职能部门负责人、各院（系）党政主要负责人

抄送：主管学生工作副书记、草堂校区辅导员

草堂校区学生工作办公室

2014年05月21日印发